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Munkás jövőt
Bizonytalan érzelmekkel és kétes 

reményekkel néz népünk jövője elé. 
A társadalom a válságok zűrzavara 
között hiába keresi a kibontakozás 
útját a normális élet és fejlődés felé. 
Reményeinket az egymást követő 
csalódások zsibbasztják meg. Az 
emberek csüggedten és már szinte 
közömbösen nézik az egyes társa­
dalmi osztályok vergődését és fo­
kozatos lassú tönkremenését. Ma 
már ott tartunk, hogy senki sem 
hisz az egészséges kibontakozás 
lehetőségében. Konferenciákat kon­
ferencia követ, hangzatos jelszavak 
és elvek dobatnak felszínre, de hol­
nap ismét eltűnnek, azért, hogy egy 
újabb, bonyolult, megvalósíthatatlan 
teóriának és tervnek adjanak helyet.

Népünk nagyobb része azonban 
tisztán látja és ítéli meg az esemé­
nyeket és tudja azt is, hogy a sze­
replők és szerepek gyors változása 
és a pozíciókért való tülekedés kizá­
rólag csak a hatalomért és a ha­
talom megtartásáért folyik. Az 
egész világ az egymás után kirob­
banó válságok korát éli. Mindenütt 
minden téren bizonytalanság és bi­
zalmatlanság uralkodik. Nemzetek, 
népek állandó feszültségben élnek 
egymás mellett. Mindenünnen gyű­
lölködő farkasszemek tekintenek 
egymásra. Mezőgazdáink a nagy­
mérvű eladósodás miatt már alig 
képesek megbirkózni a mindennapi 
megélhetés gondjaival, iparosaink 
tönkremenve dologtalanul kesereg­
nek műhelyeikben, munkásaink pe­
dig munkanélkül éhezve ácsorognak 
az utcák sarkain. Gyáraink leépítve, 
kereskedelmünk megbénítva hever a 
gazdasági válság karmai között.

Hol van a lényegbevágó, segí­
teni akaró és tudó gondolat és a 
kibontakozást hozó terv, amely né­
pünk erőit megtartani, erősíteni és 
fokozni tudná ? Hiszen csak kísér­
letezés és kapkodás mindaz amit 
eddig egyik, vagy másik téren ta­
pasztalunk, de igazi segítség, igazi 
orvosság és igazi eredmény nincs 
sehol I Annyi csalódás után tehát 
senki se csodálkozzék azon, hogy 
az emberek kétkedve néznek jövő­
jük elé. Életbevágó érdekeinket lát­
ják az illetékesek részéről napról 
napra elhanyagolva és háttérbeszo- 
ritva. Ellenben felemelkedni látjuk 
az önzést, az érdekhajhászást és a 
hatalom utáni mérhetetlen vágya­
kozást.

Bármennyire jogosult legyen is
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Szerkesztésért felelős : A LAP KIADÓJA

kétkedésünk, be kell vallanunk, 
hogy a szebb jövőt és boldogabb 
kort népünk mégis csak saját maga 
teremtheti meg magának. A kisebb­
ségi sorsot élő népünknek félre kell 
tenni a közös sors, a közös gon­
dolat iránt eddig tanúsított letargiá­
ját és közönyét. Sorsát a saját ke­
zébe kell vennie és akkor saját 
maga szabhatja meg az irányt 
amelyen haladni akar. A nemzet 
akaratereje szétbonthatja a szemé­
lyes érdekek nagy hálózatát és ki- 
küzdheti magának a nemzetek tár­
sadalmában az öt megillető helyet. 
A jelenlegi választások mutatják, 
hogy a szlovenszkói magyarság 
nagyrésze nyitott szemmel nézi az 
életet és egy tartalmasabb munkás 
jövőt kíván.

Amikor most számadást tartunk, 
a csüggedés helyett a remény szállja 
meg lelkünket, a lemondás helyett 
elszántság és férfias elhatározás 
uralkodjék mindnyájunk felett. Az 
emberek eddigi sivár önzését csak 
a magasan szárnyaló ideális törek­
vések tehetik jóvá. Kipótolni és jóvá­
tenni az eddigi mulasztásokat, nemes 
elszántsággal és kitartással küzdeni 
jogainkért, eszméinkért és népünk 
boldogulásáért, ez legyen jövő tö­
rekvésünk. (—)

A Podluzsánka- és Szikince 
patakszabályozó társulat

a napokban tartotta tr.eg évi rendes közgyű­
lését dr. ZcSfák András társulati elnök ve­
zetéséve', akinek megnyitója után Deák 
József igazgató-mérnök erjesztette be jelen­
tését az évi munkaié v keresztülviteléről. 
Megállapította, hogy az árvizeknek kedvező 
lefolyásuk volt, a nagy sözések mellett sem 
lépte át a töltést, de a égzajlás elsodorta a 
nagyodi öreg fahida*.  Kitisztították az uj 
Szikiccét, palkajavitést és gyepesítést végez­
tek hat km. hcsszu szárászon. A kedvezőt­
len időjárás miatt nem tudták az egész 
munkát befejezni. Az ed ’igi befektetés 34.611 
K-ra rúg, a munkál ez évben folytatják. Erre 
a célra az állam 45 ezer K. szubvenciót 
folyósított.

A múlt év szeptem erében átépítették az 
alsószecsei Podluzsánks hidját uj vasbeton­
hidra, ami 14 378 koronába került. A hid 
gőzeke megterhelésre var méretezve. Továbbá 
kitisztitolták a Teliér patak medrét 6420 m. 
hosszúságban. A társular 10.952 K-t fordí­
tott a patak tisztítására.

A Podluzsánka palikon medertisztítást, 
partbiztositást éa fenéktoés javítást végeztek 
a zsemléri hídtól Gényé g 5 km. hosszúság­
ban egykorona folyóméterenkénti egység­
árban. Az alsófegyvern-ki Bosto fahíd kija­
vítása 6802 K ba került. Egy pár évig igy 
megfelel, azután vasbetonra lehet átépíteni.

Az előre nem látható kiadások keretében 
szükségessé vált a génve: öreg fahíd kijaví­
tása, amelyet a tavalyi árvizek nagyon meg­
rongáltak. A javítás 4942 K-ba került.

A hirdetéseket, előfizetéseket m a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utaHitanl.

A lap kiadója: NYITRAI ÉS TÁRSA

A munkából kimaradt a Füzesgyarmatra 
vezető vicinális utmenti partbiztositást, amit 
a kedvezőtlenre fordult időjárás miatt nem 
készíthettek el, hanem azt az idei munka­
terv keretében végzik el.

A közgyűlés a jelentés tudomásul vétele 
után megállapította a szavazatra jogosult tár­
sulati tagok névjegyzékét és azok szavazati 
számát, majd beterjesztette az elnök a szám­
vizsgáló bizottság jelentésé*,  melynek adatai 
szerint az 1934. évi kiadások igy alakulnak: 
Igazgatási költségek 19.988 70 K. Fentartási 
kiadások: 98.962 40 K. Befektetési kiadások 
485.092.30 K. Az 1934. évi bevételek: Múlt 
évi pénztári maradvány 70.742.35 K, állami 
hozzájárulás 34.854.— K, tartományi hozzá­
jár u'ás 416 057.— K, vizszabályozó járulékok 
181 884.50 K, vegyes bevételek 5240.90 K, 
összes bevétel 708 778.25 K, összes kiadás 
604 043.10 K, pénztári maradvány 1934. dec. 
31-én 104.735.65 K. Ez az összeg a hely­
beli pénzintézetekben van elhelyezve. 
A közgyűlés a pénztári jelentést egyhangúan 
elfogadta és a vezetőségnek a szokásos fel­
mentvényt egyhangúan megszavazta.

Az igazgató-mérnök ezután beterjesz­
tette az 1935. évi munkatervezetet. 1. Első­
osztályú uj vasbetonhid építése Nagyod 
községnél a régi fahid helyett, amelyet a 
tavaszi árvíz elrontott. A költségek 13—14.000 
K-ra vannak tervezve. 2. A lévai és gyarmati 
buktató betonszerkezetének kijavitása cca 
8000 K. 3. Szikincepatak tisztitásának befeje­
zése 10.359 K. A munkát az állam rendelte 
el és állami szubvenció alá esik. 4. A Podlu- 
zsánka patak kiiisztitása, töltés emelése és 
fenékesés javítása Zremlér-Garamszentgyörgy 
között 5 km. hosszúságban 6000 K. 5. 
Partbiztositás be'onfallal a Füzesgyarmatra 
vezető vicinális utón levő hídnál 3000 K. 
6. A vizosztóazerkezet beton konstrukciójá­
nak kijavitása 2000 K. 7. A Teliér patak tisz­
titásának befejezése Vámosladányban 2000 K. 
A közgyűlés a tervezetet elfogadta.

Majd az 1935. évi költségelőirányzat 
került tárgyalásra s elfogadásra, A költség- 
vetéa főösszegei : igazgatási kiadások 20.165 
K, fenntartási kiadások 77.435 K, beruházások, 
Szikince patak tisztítása, patkajavitás, gyepe­
sítés 10.400 K, részletfizetések a magyar 
adósságra 190.000 K, összesen 200.400 K. 
Az összes kiadás 298 000 K, összes bevétel 
298.000 K.

Az elnök bejelenti, hogy a Szikince sza­
bályozásának munkálataiból még félmilliós 
tartozás áll fenn. A társulat vezetősége kér­
vénnyel fordult az országos képviselőtestü­
lethez rendkívüli segélyért, amire az orsz. 
kpvt. 225 eter koronát szavazott meg, amit 
az adósság törlesztésére fordítottak. ÉzutáD 
a közgyűlés a társulati igazgatót véglegesí­
tette állásában és fizetését megállapította. A 
közgyűlés hozzájárult Neumann Adolf fegyver­
nek birtokos kérelméhez, hogy árviz vagy 
felhőszakadás esetén a társulat gátőre fel­
legyen jogosítva a Perec zsilipének felvoná­
sára, abból a célból, hogy a leözönlő viz ne 
a Perecbe, hanem az uj Szikince patakba 
ömölhessen s ezáltal mentesíthessék a perec­
menti földeket az árvíztől. A lévai Sokol 
egylet kérelméhez, hogy betonfalat épitheasen 
a Podluzsánka partján, valamint Hochberger 
Kálnai utcai kereskedő kérelmihez, hogy a 
telke mellett levezetőnek betoncsöveket he­
lyezzen e', a közgyűlés hozzájárult.

Az elnök ezután a közgyűlés elé terjesz­
tette a választmány javaslatát a Szikince 
szabályozása következtében elfoglalt területek



2 BARS

kártalanítására. Ugyanis tiz év elölt, midőn 
megindultak a Szikince szabályozásénak 
munkálatai, a társulat nem határozta meg az 
igénybe vett földterületek kártalanitésának 
mérvét, később pedig a barátaágos meg­
egyezés nem sikerült az érdekeltekkel, mert 
egyesek 12—16 ezer koronás kát. holdan- 
kénti kártalanitást kívántak. Többek hozzá­
szólása után a közgyű'és kimondta, hogy a 
Szikince szabályozása által megkárosított 
partbirtokosokat az 1885 évi XXVili. t. c. 
170 § a érteimében egykorona ötven filléres 
négyzetö'enkénti egységárral kártalanítja, 
aszal a feltétellel, hogy a társu'at ezen terü­
letekre szolgalmi jogot biztosit magának. 
Kimondta még ezzel kapcsolatban a közgyű­
lés, hogy ezen szolgalom alapján jogában 
van a társulatnak a patakot bármikor tisztí­
tani és a partbirtokosoknak nincs igényük a 
tisztitással okozott kár megtérítésére Ezzel 
szemben a partbirtokosok kaszálhatják a 
meder és part füvét. Három nagyobb káro­
sult nyo'cezer korona holdankénti árral lett 
kártalanítva.

Ezután az esedékes tisztujitás zaj'ott le. 
Elnökké ismét dr. Zoáták Andrást, alelnökké 
Adler Gyulát választották meg. Választmány : 
Mach F. Oroszka, Andrássy F. Léva, Chudy
J. Kelecsény, Bakay J, Harangozó S. Hont- 
gyarmat, Nagy Z. biró. Nagy I. Katona 
Vámosladány, Tar A. Kutvári Garamsalló, 
Kulcsár Szabó G. Fegyvernek, Frtus L 
Podluzsány, Pokorny B. Léva, Szilvás I. 
Kiaóvár, ing. Weisz I. Léva, Schwarczer S. 
Dobogó, Franki J Nagysáró, Hraskó P. Keszi, 
Drdos M. Kiskér. Számvizsgálók : Kopp Ká­
roly adóhiv. ellenőr, Koncz Károly Léva, 
Neumann Adolf fegyvernek.

A részletüzletekról szóló törvény.
A részletüzletek körül számos pinasz 

hangzott el, ami arra indította a kormányt, 
hogy a részlelüzlelek szabályozásáról törvényt 
alkotott. Ez a törvény megakadá'yozza azt 
az anomáliát, hogy az eladó minden kártérí­
tés mellőzéséve, visszavegye a vevőtől a 
részletre eladott tárgyat, csupán azért, mert 
az egy-két részletet nem tudott időre meg­
fizetni. A törvény főbb részeiben ezeket 
tartalmazza :

Kereskedelmi vagy más ipari ügylet, 
■vagy prdíg hívatásos közvetítés folytán ingó­

ságok eladása akkor részletüzlet, hogy ha a 
vételár a szerződés szerint legalább három 
részletben fizetendő, a vételár tárgyát képező 
ingóság pedig a vételár teljes kiegyenlitése 
előtt a vevőnek kiadatik.

Az eladó a részletüzletnél Írásban kiköt­
heti a tulajdonjogot a vételár teljes kiegyen­
lítéséig, a szerződéstől való visszalépést és a 
részletek be nem tartása eaetére a részlet­
fizetési kedvezmény megvonását. Egyéb, a 
vevőt terhelő kikötmény érvénytelen. Min­
denre való tekintet nélkül azonban az eset­
ben, ha a részletek fizetésének ideje 1 évnél 
több, avagy pedig ha a szerződés megkötése­
kor a vevő ezt kéri, köteles az eladó a ve­
vőknek a szerződésről Írásbeli igazolást ki­
adni ; ha ez meg nem történik, úgy vevő nem 
köteles a szerződésből származó kötelezett­
ségeinek eleget tenni Ebben az igazolásban, 
amely faklúra formájában is kiadható, pon­
tosan meg be l adni a szerződés legfontosabb 
rendelkezéseit, különösen a szerződés kiállí­
tásának ideiét, tárgyat, a vételárat, az egyes 
részletek magasságát és esedékességének 
idejét, valamint a fenti kikötményeket.

Az eladó csak arra az esetre kötheti ki 
a szerződéstől való visszalépést, hogy he a 
vevő két egymásutáni részlettel marad el és 
ha az elmu'asztott részletek összege a vétel­
árnak legalább egytizedét teszi ki. (Bizonyí­
tott munkanélküliség esetén akkor sem) 
Eladó ezen jogával azonban csak akkor él­
het, ha a vevőnek ezt Írásban előre bejelen­
tette és neki a mu asztott részletek megfize­
tésére utólagosan legalább 8 napi határidőt 
adott. Ugyanez a teendő akkor is, ha eladó 
kikötött joga alapján a részletek be nem tar­
tása miatt a hátralévő vételár azonnali ki- 
egyenlitését kéri a vevőtől.

Visszalépés esetén az eladó köteles a 
megfizetett előleget és a részieteket törvényes 
kamatokkal együtt visszatéríteni, a vevő 
pedig a tárgy vieszaadáaa mellett annak 
használatáért, vagy értékcsökkenése fejében 
aránylagos térítéssel tartozik. Ezen térítési 
összeg magasságát illetőleg előre történt 
megállapodások érvénytelenek. A törvény 
rendelkezései érvénytelenek, ha a részletüzlet 
tárgyának értéke az 10.000 K-t meghaladja. A 
sorsjegy- értékpapír- és mezőgazdasági gé­
pekre vonatkozólag kötött részlelüzletek 
azonban akkor is e törvény rendelkezései alá 
tartoznak, ha a vételár a fenti 10.000 K-t 

meghaladja. A fenti rendelkezések oly szer­
ződésekre is érvényesek, amelyek a jelen 
törvény hatályba lépése előtt köttettek, de a 
vevő ezideig tartoaását teljesen ki nem fizette.

A parlament negyedik választása.
A csehszlovák köztársaság vasárnapi 

parlamenti választása az ellenzéki magyar 
pártok megerősödésének képét mutatja, ami 
a lelkes hangulatból már előre is megálla­
pítható volt. Az érsekujvári választókerület­
ben, amelyhez Léva is tartozik, a U-es számú 
lista 14.375 szavazattal kapott többet, mint 
1929-ben. A szavazatszaporulat a köztársa­
ságban 7578-rarug, ami jelentékeny azámnak 
mondható, mert hiszen közismert tény, hogy 
a legutóbbi népszámlálás statisztikai adatai 
a magyarság lélekazámának csökkenéséről 
adtak számot. A magyar szavazók előretörése 
jelentőségének vizsgálata során ezt a való­
ságot nagy figyelemre kell méltatni. A nép­
számlálási statisztika természetesen a lévai 
járásban és Léva városában is csökkentette 
a magyarság számát, de ezzel szemben a 
tizenegyes lista itt is eröszaporulatot hozott 
az ellenzéki magyar pártok számára.

A munkanélküliség és a szegénység ter­
jedése az extrém pártok előretörésének is 
kedvezett. Meglepetést keltett a kommunista 
párt megerősödése, mert éppen az ellenke­
zőjére számítottak. A szudetanémetek óriási 
sikere a válasz'ás legnagyobb meglepetése. 
A köztársaság legnagyobb pártja lett.

Helyiviszonylatban feltűnő, hogy a cseh 
fasiszták egy olyan szinmagyar községben, 
mint Nagysalló, 142 szavazatot tudtak össze­
hozni. Hasonlómódon gondolkozásra késztet, 
hogy Alsópélen a 756 szavazatból nem ke­
vesebb mint 129 el volt rontva.

Még egy feltűnő jelenséget tapasztal­
tunk a mostani választás alkalmával. A 
napisajtó egyrésze különkiadásokat adott a 
választás napját követő hétfőn s legtöbbnyire 
téves számadatokkal Léváról és a járásból.

Léván az érvénytelennek nyilvánított 
szavazatok meghaladták a százat. Sajnos, 
hogy a választók összeírása nem történt 
kellő gondossággá1, mert nagyon sokan ki­
maradtak, közte egész magyar családok. Ez 
arra figyelmeztet, hogy a jövőben a válasz­
tók a választói jegyzék közszemlére tétele

Tarlózás Léva múltjában.
Irta: KRIEK JENŐ.

Terjedelmesebb kéziratból van módunk kö­
zölni az itt adott részletet. Monográfia-szerű 
nagyobb munkának bevezető részéből vettük. 
Miként hangsúlyozza, Lévát érdeklő, kutforrás- 
számba menő — viszonylag újabb — írások­
ról emlékezik, melyeket a város eljövendő tör­
ténetirója használhat majd fel. Nekünk úgy 
tünedezik, hogy már maga a kézirat is tör­
ténelmi tárolás városunk szellemtörténetének 
lüktető erejéről. Értékekei homokba temető 
feledés elleni védekezés. A merőben .közigaz­
gatási történelmen" túl a társadalomnak min­
dig elevenen élő életébe rétegezödött immanens 
értékek forrása . . . anélkül, hogy mellőzné a 
.zivataros századok" folyton mélyülő tárlatát. 
Következő számunkban még egy részt hozunk 
belőle. Azt, mely a most restaurálásban tevő 
vár-romunk múltjáról szól Bizonyára sokan 
lesznek — közelben-távolban — akiket érde­
kelni fognak a sorok. Mert erkölcsi értékek is 
vannak bennük; Léva szellemi kincstárába 
helyet kérők. Vajha szolgálnák azt az igazsá­
got is, hogy a mozgásban tevő erőket — aminő 
egy város fejlődése — nem lehet egy létező 
helyzetben megmerevíteni.

*
Léva, a Garam- Perec menti „Gyökér­

város*  nem szerepel a magyar Monográfia 
irodalomban. Pedig megfutod ideje, néps, 
egykor . . . több ízben is történelmet jelen­
tett élete bőven megérdemelné azt. Ennek 
az Írásnak sem lebet célja odaemelni. Öisze 
szedni igyekszik azokat a forgácsokat, me­
lyeket Írója hosszabb időn át városáról el- 
hullajtgatott. Azokat és olyanokat, melyeket 
kétféle állami viszonylatban is a Városi Ma­
gisztrátusai s időnként a „Bars*  hasábjain a 
„gyökerek*  részére is közvetve és közvetle­
nül — tán szabad mondani: városszerető 
készstgjel rendelkezésre bociáj'ott.

Az egyébként való források ?
Oilevéltárasan Botka Tivadar és Szeré- 

mi néven Odescalchy Artúr herceg közöltek 
Barsmegyei adataik közt Lévát is érdeklőket, 
főleg a XV.-XVII, századból. Botkának „Kis 
barai kódex*-e  és Szerémi .Emlékek Bars- 
megye Hajdanából*  c. munkája Léva várá­
ról s ennek birtoklásáról több oklevelet tar­
talmaz. (Kéziratunk külön foglalkozik velük.)

A XVII. századnak mindjárt a legelejé­
től sok, a községet mint olyat illetett levél­
tári forrásanyagnak kell lenni az Eszterházy 
hercegek kismartoni (ma Burgenland) köz­
pontjában. Abból folyólag, hogy 1688 bán 
Eszterházy Pál hercegnádor megvásárolta 
Léva urától: Csáky László gróf és nejétől a 
Lévai birtokrészüket. 1859 után pedig, mikor 
a bécsi lovag Schoeller család birtokába ke­
rült a 24 ezer holdas „Lévai Uradalom*,  il­
letve a Leidenfrost csa'áddal eleinte volt 
viszonyuk szerint a .Lévai Főbérnökség*  : 
ezeknek bécsi, illetve lévai irattárai is szol­
gálhatnak a Város utóbbi közel száz évéhez 
irásanyagul ... az obligátus Városi-levéltá­
ron túl. Ami azonban még ezután várja a 
maga rendezőjét.

Mint kritikailag feldolgozott forrásanyag 
jelentkezhetnek a következők :

Dr Barsi József: , Bars megye monográ­
fiája*.  Megjelent az Aranyosmaróti „Bars­
megyei Hírlap*-bán  a múlt század 90-es 
éveiben.

Bakó István : „Történelmi jegyzetek Lé­
va múltjából*.  Programm-értekezés a lévai 
piarista gimnázium 1884—85 és 188-5—86 
évi Értesitőiben.

Dr Ruffy Pá1, Bithy László és Bakó 
István a .Magyarországi Városok és Vár­
megyék*  Birs kötetében (1903) örökítettek 

meg részleteket Láva közelebbi és távolabbi 
mu'tjából.

Mácsay Lukács: ,A felvidék társadalmi 
köréből*  (1886) címen s a lévai Ctsinó 25- 
éves fennállásának története keretében sorol 
fel értékes, maga is átélte aforizmákat Léva 
Negyvennyo'c előtti és utáni, hol borús, hol 
életes korából.

Utóbbi munka folytatásának tekinthetők 
a nevezett Casinó 50-éves jubileumához 
szerkesztett és Jaross Ferenc által megírt 
„Emléklapok a lévai Casinó 50 éves múlt­
jából 1859-1909*  (1910).

Dr Tóth Győző piarista igazgatónak „A 
lévai kegyes tanitórendi gimnázium története 
1815—1895*  a Millenium idejebeli—1896— 
középiskolai Értesítők egyik legértékesebbje. 
Nem csak terjedelmét illetőleg (400 o'dal), 
de mint nagy tanügytörténelmi érzékkel 
megirt iskolai monográfia is e'sőrangu forrás 
Léva multszázadbeli kulturá'is sőt gazdasági 
ügyeiben.

Az állami tanítóképző 25-éves jubileuma 
egy esztendővel megelőzte az Ezredik évet. 
Léva ezen középiskolai tipusu szakiskolájá­
nak a Városba telepítését — 1870 — addigi 
folyását Szabó Lajos igazgató adta „Emlék­
könyv a Lévai állami tanilőképző intézet 
25-éves múltjáról és jelen állapotáról*  (1895) 
címen.

Hogy a szoroaabb értelmű ku'turdol- 
goknál, az iskoláknál maradjunk : Kriek Jenő 
.Dátumok*  (1927) szerint és cimen vázolta 
föl Léva magyar iparos és kereskedő tanonc­
iskolái Felügyelő Bizottságának és abban a 
nevezett elsőfokú szakiskoláknak 40-éves 
mu'tját. Természetszerűleg kiterjeszkedett a 
Város ipari és kereskedelmi életére, az ér­
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idején ellenőrizzék, vejjon benne vannak-e a 
lajitromban? (Egyébként úgy értesü'ünk, 
hogy a választók nyilvántartáséban Léván 
rendszerváltozás van készükben és áttérnek 
■ kartoték rendszerű nyilvántartásra.)

A lévai járás választási eredménye: 
A zárójelben levő szám az 1929 iki válasz 
tásra vonatkozik. 1. Agrár 4078 (3864) ” 
Szoc. dem 1913 (1013). 3. Nemzeti szedi 
lista 985 (493). 4 Kommunára 2741 (2231) 
5. Csehazl. néppárt 61 (40). 6 Német szoc 
dem. 13 (16). 7. Hlinka eu’onom biok ja 7893 
(6751). 8. Bund dér Landwirte 2 (54) 10 
Csehszl. iparos 793 (527), 11 Magyar ellen- 
zéki pártok 5925 (5643). 12. S-udeta német 
57. 13 Cseh fasiszta 382 (14). 16 Kramár 769.

Zselizi járás: 1—3032 (2256). 2-907 
(338). 3—227 (179). 4—3333 (4698). 5- 82 
(64). 6-5 (19). 7-345 (443) 8-4 (41).
10- 365 (319). 11-8838 (7318). 12-48 (0)
13-779  (0). 16-38 (54).

Léva város : 1 — 247 (230). 2-951 (861).
3- 407 (2381. 4-1431 (939). 5-34 (14).
6- 6. 7—476 (391). 8—2. 10-254 (151).
11- 2521 (2462). 12-29. 13-295 (6.
16—41 (52)

Egypár környékbeli község érdekesebb 
eredménye : Zieliz: 1—110. 2-72. 3-13.
4— 604. 5—16. 6—1. 7—46. 8—8. 11-810.
12— 8. 13—14. Nagysa'ló : 1 — 183. 2 — 122.
3- 6. 4—128. 5—2. 7—18 10—144. 11 —
853. 12 — 7. 13—142 Vámosladánv: 1—255
2—15. 3-3. 4-103. 5—1 7-10. 10-1.
11—426. 12—1. 13-2 16-2.Kálna: 1 — 111.
2— 28. 3-32. 4—26 5-7. 7—10 10—2.
11-384 12-11. 13-33. Bakabánya:
1 — 143. 2-252 3—11. 4-91. 5-1. 6-1.
7- 726. 10-427. 11—7. 12-11. 13.-24 
16—66 (r rammikola: 1 — 90.4—96 11—236.
13— 64. Oroszka: 1—40 2—59. 3—24
4— 10. 7—13 10-10 11-334. 13-17.
Tergenye: 1 — 114 4—33 11—215 13-3. 
Garamdamásd: 1—43. 2—31 4—50. 11 — 
248. 13—5. Nyír: 1-65 2-5. 4—21. 7— 
40. 11 — 124. Nagysáró : 1 — 162. 2-91.
3— 6. 4—156. 5-3. 10—6. 11 — 141. 12—2. 
13-9. Lekér: 1—30. 2—16 3—2 4—129. 
11—215 13—6. Garamszentgyörgy : 1 — 164. 
2—7.3—2. 4-250. 11—298. i3-9. Zsemlér: 
1-38. 2—7. 4-26. 7-4 11—166. Csata:
1- 153. 2—67. 3-6. 4—192. 5-43. 7-8. 
10-7. 11-680. 13—4. Alsópél: 1 — 114
2— 28. 3-6. 4—139. 7—128. 11—203 

f eltűnő, hogy itt 129 szavazat érvénytelen vo'L 
Csillár: 1-86 2-5 4-88. 7-3. 11 — 128. 
Ti'd: 1 — 114. 4-61. 7-5. 11—50. Gyéké­
nyes: 1—27. 2-5 3-37. 4—14. 5-6 
7-42. 11-88

Újbányái járás: 1 — 1420 2—2682.
3- 202. 4-2418. 5-79 6-9. 7-7365.
10-181. 11-354 12-1571. 16-53.

Újbánya város: 1 — 104 2—298. 3—60.
4- 338. 5—5. 7—1356 10—75. 11—85.
16—10. Zsarnóca: 1—131. 2—247. 3 - 13
4—289. 5—8. 7—418 10-42. 11 — 10 
12—2 16—3. Garamszentbenedek : 1 — 18
2—105 3—5. 4—10. 5-5 7—472. 10 — 7.

A választás országos eredménye.
Képviselőház:

„ . , 1935 1929 mandátum
Csehszl. agrar - !,176.517 (1,165.498) 45 (—1)
Szudétanémet - 1,249.997 ( — ) 44
Csehszl. szoc. dem. 1,034.804 ( 963.462) 38 (—1) 
Kommunista - - 849.484 ( 753.220) 30 (-f-t) 
Csehszl. nemz. szoc. 755.931 ( 767.328) 28 (-4) 
Csehszl. néppárt - 615.851 ( 623.340) 22 (—3)
Hlinka - - - 564.267 ( 425.051) 22 (-4-3)
Iparospárt - - 448.004 ( 291.209) 17 ( 4-5)
Kramár ... 456 358 ( 430.397) 17
Német szoc. dem. - 299.925 ( 506.716) 11 (—10)
Magyar-német blokk 291 828 ( 257.372) 9
Fasiszta - - - 167.440 ( — ) 6
Német kér. szoc. - 162.7 7 ( 348.066) 6 (—8)
Német agrár - - 142.388 ( 396.454) 5 (—7)

Szenátus:
1935 1929 mandátum

Szudétanémet 1,083.821 ( - ) 23 (-)
Csehszl. agrár - - 1,042.836 (978.291) 23 (23)
Csehszl. szoc. dem. - 909.581 (841.331) 20 (20)
Kommunista 737.635 (644.895) 16 (15)
Csehszl. nemz. szoc. 671.621 (666.607) 14 (16)
Csehszl. néppárt - - 557.410 (559.700) 11 (13)
Hlinka - - - 495.3C0 (377.498) 11 (9)
Csehszl. nemz, egyes. 410.108 (325.023) 9 (9)
Csehszl. iparospárt - 393.613 (274.085) 8 (6)
Német szoc. dem. - 270.298 (446.940) 6 (12)
Magyar-német blokk 259.707 (233.772) 5 (6)
Nemet kér. szoc. - 154.506 (313.544) 4 (8)
Fasiszta - - - 145.043 — —
Német agrár 128.916 (359.002) — —

— Á Magyar Csatád Farkas István 
közkedvelt társadalmi, szépirodalmi és köz­
művelődési havi folyóiratának májusi száma 
ismét a szokásos érdekes tartalommal látott 
napvilágot. Versek, elbeszélések, novellák te­
szik változatossá s ezen felül külturkritika, 
stb. egészíti ki a lapot. E ötizetési ára évi 
20 K. Ipolyságon van a kiadóhivatala.

KÜLÖNFÉLÉK
— A lévai bérmálás sorrendje. 

Köztudomású már, hogy a bérmálás szent­
ségét juoius 2-án oaztja ki Léván dr Jan- 
tausch Pál püspök, ap. adminisztrátor. A püs­
pök junius 1-én, szombaton este hat órakor 
érkezik Lévára, ahol ünnepélyesen fogadják. 
Az állami polgári iskola elölt diadalkapu lesz 
felállítva, itt fogják a főpáaztort üdvözölni 
az egyház és a város nevében. Kérjük a ka­
tolikus közönséget, hogy juoius 1-én este 6 
órakor a püspök fogadására a diadalkapunál 
minél nagyobb számban megjelenni szíves­
kedjék. — A bérmálás napján reggel 6 és 7 
órakor mondanak szentmiséket a plébánia 
és a kegyesrendi templomokban a nem bér- 
málkozók részére. A templomokat háromne­
gyed nyolc óra előtt kiüritik és előkészi'ik a 
bérmáláshoz, majd a bétmálandók és a bér- 
maszülők vonulnak be a templomba Fél ki­
lenckor szentbeszéd lesz, majd kilenckor 
kezdetét veszi a bérmálás. A bérmáláshoz 
több mint ezren jelentkeztek. Felkérjük a 
közönsége*,  hogy a rend biztosítása érdeké­
ben foglalja el a részére kijelölt helyet és 
mindenki tartsa be a rendezőség utasítását. 
Plébánia bivatal.

— A Keraék síremlék Is'epleaése. 
Különböző körülmények megzavarták a Ker­
gék síremlék leleplezését. Először az emlékmű 
nem készülhetett el a kitűzött időre, később 
a választások készü'ődése miatt nem lehetett 
kitűzni az időt a leleplezési ünnepélyre. Végre 
ugylátszik, hogy mi sem állja többé útját a 
leleplezés megtartásának. A siremlék bizottság 
a leleplezés idejét junius 20-ára, Űrnapjára 
tűzte ki.

— A lévai rk. Iskolaszék szerdán 
este ülést tartott, amelyen letárgyalta a hit­
községi költségvetést, tudomásul vette a ku­
ratórium jelentését, valamint az iskola költ­
ségvetését. A költségvetések és a pénztári 
jelentések egyhangú elfogadása után a gond­
nokok részére a szokásos felmentvényt meg­
szavazta és buzgó működésükért köszönetét 
szavazott. Ezután áttért az iskolaszék a meg­
üresedett tanítói állások betöltésére. Az is­
kolaszék egyhanguao akként határozott, hogy 
a második tanitói állást Tulassay Sándor ed­
digi negyedik tanitóval tölti be, a negyedik 
tanitói állásra Andresz Vilmos eddigi ideigle-

dekelt társadalmi osztályok társadalmi élet­
viszonyaira is az 1855—1926 közli évekből.

Léva iskolái közül rendszeresen vagy 
időszakosan a következők adtak ki tanévvégi 
Értesilőket: a gimnázium, a tanítóképző, az 
Irgalmas Nővérek zárdái leányiskolái kom­
plexuma, a két tanonc és az Izraelita népis­
kola és a róm. katholikus elemi, még mint 
„Nemzeti Oskola". A politikai időjárás (Bach 
korszak), valamint az igazgatók, igzzjatósá- 
gok történelmi érzéke szerint hol valódi for­
rásmunkák árok, hol soványabb beszámolók, 
pusztán taru'ónévsorokat közök a Város 
kulturféazkeiből. Az iskolák irattárain túl a 
Város Magyar Közkönyvtárában, annak u. n. 
Kézikönyvtár szakaszában is megtalálhatók, 
több-keveaebb foghijasságga'.

Nyomtatott évi beszámolókat jelentetett 
meg működéséről Léva megyei — Bars me­
gye 2-ik Közkórháza ia Karafiáth Máríus, 
utóbb Lakner Zoltán főorvosok összeállítá­
sában. Pénzintézetei közül az .öreg Taka­
rékpénztár*  és a „Barsmegyei Népbank*  
adott ki évtizedeken át évi zérójelentése két. 
Ezek is bent vannak a könyvtár po'cain.

Egyházi életükről a Reformátusok és az 
Evangélikusok tájékoztatták évscrosan hívei­
ket a Világháború előtli években. Utóbbiak 
Bárdy Endre lelkész etperes utján. Bizonyá­
ra hasznos szolgálatot teljesítene Léva eljö­
vendő monografusának, aki a városban léte­
zett éa létező különféle Egyesü'et irattárai­
ban elfekvő jegyzőkönyvek, évi jelentések, 
beszámolók alapján azok történetét elevení­
tené föl. Ide sorolandók az egykori Céhek 
levelesládáiban, iratcsomagjaiktan őrzött Sta­
tútumok, Céhbeli-Cikkek, Meater-és Legény­
vezetékek, Legényartiku'usok, Szegődtetések, 
Számadóiűzetek stb. A Városi könyvtár

Hziratgjüjteményébe eddig • következőket 
sikerű t bementeni: a Bognár-kovács-kerék- 
gyártókét, a vékony Szabók céhéit s kis 
részben az egykor oly hires Csizmadia céhét, 
valamint a Cipellőtökét.

Legújabban egyik Egyesület elevenítette 
meg a maga múltját Lévában. A régebben 
„Stefánia", ma .Á'talános Árvaház*  nevet 
viselő egyaránt emberbzráti, mint karitatív 
intézményt létesített és fenntartó .Lévai Nő- 
egvlet*  szeneit küönösebb örömet tagjainak, 
a Város és Vidéke ni társadalmának, mikor 
megszólaltatta a Léva asszonyai és leányai 
szivéből 50 éven át aiadt himruszát a sze­
retetnek. A humar ités betűivel irt füzetke 
„A Lévai Nöegylet által fentartolt Árvaház 
50-éves jubileumának leírása 1882—1932*  
címet viseli s a jubileumi közgyűlés lefolyá­
sán lul „Az Áivaház örténeté*-t  is tartal­
mazza. Utóbbit a régebbi titkárok egyike, 
Kriek Jenő irta meg (1932). Ugyanis a lel­
kűk szeretetét valósággal e'pszarolt asszony­
népnek Léva lapjs, a Bars is bemutatta ál­
dozatát. Az ünnepségről hozott terjedelmes 
közleményét a fenti c mén külön'enyomatban 
edta ki, illusztráló képpel. Horalsik János a 
Barsnak a múlt évben elhunyt tulajdonos 
kiadója, a régi vágést. magyar könyvkeres­
kedők típusa, mint s Nyitrai és Társa Iro­
dalmi és Nyomdai X á lalat feje, ezzel a 
geszlussal az Ölven-évét szintén közel idő­
ben — 1931 — zárt lepjának is méltó, a 
fennállásénak kezdetével együtt indult város­
hűségét hirdető emléket emelt.

Az embersteretelnek füzeiét a Nyitrai 
és Társa Irodalmi Vállalat tagja, a Bars 
szerkesztője, Koperniczky Kornél Állította 
össze. Maga a vállalat az összes jövedelmet 
az Árvaházat fenntarló Lévai Nőegylefnek 

juttatja. Koperniczky az utóbbi évtizedbeli 
Bars évfolyamokban a város folyó napiéleti- 
eseményeinek nyilvántartása mellett Léva 
régebbi életéből irt számos színesen korszerű 
ismertetési: a mindenkori Magisztrátusoknak 
ma furcsának tetsző deliborátumairól, a Cé­
hek küzdelmesen kedélyes életébő1, a po'- 
gárság Mendemondákká vált híresebb aktu­
sairól. Külön lapra tartozik, hogy bemutatta 
a Világháborúnak azt a mozaikdarabjait, me­
lyet a Nyitrai 14. honvédgyalogezred Len­
gyelföld', Erdélyi, O aazföldi és E szászi sze­
replése s abban Léva fiainak hősi viselkedé­
se, véráldozata jelentett.

Bars röl, Léva közművelődési és társa­
dalmi hetilapjáról mindenütt emlékezni kell, 
amint valaki a Kiegyezés utáni, a régebbi 5 
ezer lakosú mezővárosból sietkezve annak 
dupláját számlált rendezett-tanácaüvá vált 
városról, lakosságáról beszél, vagy ir. A lap­
nak ötvennegyedik éve folyó számai a Vá­
ros utolsó félszázadának minden megmoz­
dulását nyilván tartották. Támogatták az 
életre értékeseket. Vasút, Kórház, Főgimná­
zium, az Árvaház stb. Egyletek, állami és 
egyéb hivatalok, tisztviselők, hivatalnokok, ■ 
társadalom rétegezettsége-városrendezés és 
csinosítás, aszfalt, keramif, villamosvilágitás, 
a vároai Székház, Szálloda, Színház... mind 
megtalálta a maga szószólóját Holló Sándor, 
utóbb a költő, néhai Keraék János-nak közel 
háromezerszer,vasárnapozott újságjában. Léva 
múltjából is sok néprajzi adatot elevenítettek 
fel, tudtak mult-tisztelő történelmi érzékkel 
megőrizni a Jövő számára. Mert turáni gyö­
kér hitük volt, hogy az Ősök szelleme nem 
kevésbbé hatalmas, ha ugyan nem hatalma­
sabb, mint az ittlévő Túlélőké.

(Folyt, köv.j 



4 BARS

nes kisegitő tinitót szintén egyhangúin meg­
hívta, az ötödik tanítói illáéra Szőke Margit 
csiffári tanítónőt szótöbbséggel válaiztotta 
meg- Áz iskolaszék megbeszélte még a püs­
pök érkezésével kapcaolatoi tennivalókat éa 
a maga réazéröl ia kéri a kát. közönaéget a 
püspök fogadásánál való minél nagyobb 
részvételre jun. 1-én este hat órakor az áll. 
polgári előtt, ahol diadalkapu lesz felállítva.

— A Lévai Nő egylet közgyűlése. 
Az árvaházat fenntartó Lévai Nöegylet a na­
pokban tartotta évi rendes közgyűlését Offer- 
mann Ágostonná elnökletével. Bándy Endre 
főtitkár beterjesztette az árvabáz életéről 
szóló évi jelentését, amely kiterjeszkedett az 
árvaház egész életére. A beterjesztett pénz­
tári jelentést és zárszámadásokat a közgyű­
lés egyhangúan elfogadta. Mély sajnálattal 
vette tudomásul, hogy a rendfőnökség Ko­
vács M. Pau ina irg. nővért, árvaházi főnök­
nőt a rozsnyói házba visszahívta. A föoöknö 
6 éves lévai rendkívül flgybusgó munkássá­
gával örökre beirta nevét a lévai árvabáz 
történetébe. Nagy idealizmussal és végtelen 
szeretettel foglalkozott az árvaház és az ár­
vagyermekek ügyeivel. Távozása azért nagy 
veastesége lesz az intézménynek. Érdemeit 
a közgyűlés jegyzőkönyvében megörökitették. 
A főtitkár kegyeletes szavakkal parentálta el 
az elhunyt Árvay Józsefet, aki egyik oszlopa 
volt az árváknak. Mivel a tisztikar mandátu 
ma lejárt, megejtették a választást. Egyhan­
gúan újból a régit választották meg, amely 
nagy buzgósággal vezeti az ügyeket. Válto­
zás csupáu annyiban történt, hogy Árvay 
József hüyébe felttgyelöbizottsági elnökké 
Mischák István pleb. szentszéki tanácsolt, 
ennek helyébe pedig felügyelő biz. taggá 
Pokorny Gottfridet választották. A közgyűlés 
elhatározta az intézeti épület nagyobb tata­
rozását és a súlyos idők alatt elmaradt be­
ruházások pótlását.

— A lévai húsárak emelkedése. 
E hét folyamán a lévai husiparosok a ható­
ság engedélyével felemelték a buiárakat. A 
marhahúst 8 K-ról 9 re, a borjúhúst 8-10- 
röl 9—11-re, a sertéshúst 8—9-röl 11-re 
emelték. A birkahús megmaradt a 6 K-ás 
árban. Az olvasztott zsir 12 éa a zsirsza- 
lonna 10—11 Kra emelkedett. Az áremel­
kedés természetesen mindég su'yosan érinti 
a fogyasztóközönséget, annál inkább a mai 
nehéz viszonyok között és a közönség a 
mostani áremelésnél azt mondja, hogy mégis 
a fogyasztóval fizettetik meg az uj kösvá- 
góhidat. Hivatalos helyen érdeklődtünk az
1—2 koronás áremelés inditó okáról, mert 
hiszen a vágóhídi illetékek megállspitáse 
során a városi közgyűléseken ut hallottuk 
és jelentettük lapunkban, hogy az uj vágó­
hídi illetékekért kárpótlásul a husiparosoknak 
csak félkoronás áremelést engedélyez a ha­
tóság Az illetékes helyen most ut a felvi­
lágosítást kaptuk, hogy ma u uj vágóhídi 
illeték 500 kgrmos élösulyu állat után 100 
K, városi dij 47.50 K, állami fogyasztási és 
forgalmi adó 199.80 K, összesen 34730 K. 
Eszel szemben a régi vágóhídon csak 189.50 
K-t tettek ki ezek as illetékek, igy a külön­
bözet 157.80 K-ra rúg a husiparosok terhé­
re. Azonban as áremelést nem ciupán ezen 
költségek emelkedése okolja meg, hanem az 
egy hónap óta az élőállatok árában tapasz­
talható emelkedés, amely különösen a zsir- 
sertés árában jut kifejezésre. Ugyanis a tö­
meges téli hizlalás után nagy volt a kinálat, 
ami a téli hónapok után erős csökkenést mu­
tat. így tehát téves az a felfogás, hogy az 
áremelést kizáróan u uj vágóhid idézte 
volna elő. Természetesen ezalkalommal ki­
fejezésére kell juttatnunk a fogyasztók óha­
ját is, ami abból áll, hogy az állatárak csök­
kenésével arányosan kell majd csökkenteni 
a húsárakat is. Eszel kapcsolatban arról is 
értesültünk, hogy a „vakvágásokal" (a vá­
góhídon kisüli titkos vágásokat nevezik igy) 
a legkíméletlenebbül fogja üldözni a ható­
ság, ugyszi ítén a vidékről eladásra titokban 
húst hozott a a városi illeték megfizetését 
kijátszó egyénekkel szemben ia a legradiká­
lisabban fognak eljárni s máris tekintélyes 
mennyiségű ilyen húst foglaltak le, ami után 
tekintélyű birság rovatik ki az illetőkre.

— Küzdelem a veszettaég ellen. 
Jelentettük, hogy Léván e hó elején veszett­
ség lépett fel a kutyák között. Az állami 
diagnosztikai intézet is megállapította a fel­
küldött állatrészen a vessettaéget. Az orszá­
gos hivatal a vuzettség lovábbterjedésére a 
legszigorúbb intézkedést rendelte el. A ren­
delet szerint minden olyan kutyát, amelyről 
jogosan fel lehet tételezni, hogy nem érint­
kezett veszett kutyává', be kellett oltatni, a 
többit pedig kiirtják. Eddig mintegy 350 ku­
tyát oltottak be, mig az irtást holnap, hét­
főn kezdi meg a hatóság. Vslószinü, hogy 
ezzel az eljárással megszüntetik a fenyegető 
veszedelmet.

— Nagy megrázkódtatások előtt 
a gabonamonopóliumban cim alatt a 
NED. L1ST ezeket Írja: A gabonamonopó­
lium társaság tárgyalásai egyre nt h szebbekké 
válnak. A közeledő uj aratás rettenetes gon­
dokat támaszt A társaságnak még ma is 
mintegy 60 ezer vsggon eladatlan szemes­
termése van. A társaság egyes csoportjai azt 
állítják, hogy aratás után nem tarthatók a 
mai gabonaarsk, különösen, hogy a mai ter­
mésbecslések szerint a tavalyinál 25 száza­
lékkal jobb aratás remélhető. Az agrárok a 
mai árakat minimálisaknak akarják. Különö­
sen nagy gondot okoz sz árpa Ha sikerül 
is 1000 vagonnal rxportálni s 1500 vagont 
adnak a munkanélküliek se élyezésere, még 
igy is oly óriási készletek maradnak, hogy a 
társaság még csak elképzelni sem tudja, mit 
kezdjen vele. Egyetlen elhelyezési lehetőség: 
a finom sörárpát is el kellene adni takar­
mányárpának igen nagy veszteséggel. E-.t 
követeli a monopólium társaságban az agrár­
csoport, de egyelőre nem tudja érvényesiteni 
követelését.

— A Juventus Weekond-'.e'.epe. 
A Garam völgyébe gyakran járnak a lévai 
turisták, kirándulók, azonban eddig nem volt 
ezeknek a turista kirándulásoknak központja. 
A Juventus sportklub Pvezéren most egy igen 
alkalmas helyet talált és egy megfelelő nagy­
ságú szigetet bérelt, amely ideális fekvésével 
hivatott lesz arra, hogy a lévai turisták ott­
hona legyen. H jgyek, erdők, vis, rét, nap­
fény és nem utolsó sorban a közeli fekvés 
mindenki számára élvezetessé teszi e helyet. 
As első nagyobb kirándulást ma, vasárnap, 
26 án rendezi az egyesület, amelyre minden 
természetbarátot ezúton is meghív. Indulás
d. u. negyed 2 órakor vasúton Benedekbe és 
onnan 10 percnyi gyalogsétával a peszéri 
Weekend-telepre. A telepen különféle sport- 
eszközök állnak a kirándulók rendelkezésére.

— Betttréa Vuárnsp éjszaka a lévai 
Spisák-féle fegyverkereakedésbe ismeretlen 
tettes betört. A betörés végrehajtása gyanú­
san emlékeztet arra a betörésre, amit tavaly 
követtek el ugyanott. Most mindössze csak 
három browning pisztolyt és három kutya­
riasztót vitt el a betörő. Tölténnyel is ellátta 
magát, négyszáz darabot vitt el, de bizonyára 
nagyon csalódott, amidőn a browningot meg 
akarta tölteni. Ugyanis mind flóbertbe való 
volt. Bizonyára sietős volt a dolga, nem ért 
rá válogatni.

— Junlália. A Juventus sport klub 
junius 2-án, vasárnap délután a Kosztolányi- 
Kvitt-féle kerthelyiségben (Ladányi utca) ju- 
niálist rendez, amelyen mindenkit szívesen lát.

— A Búvár uj száma a fényképe­
zés művészetének válogatott remekeit pazar 
változatosságban tárja az olvasó elé. Fény­
képpályázatára beérkezett felvétel nyitja meg 
az érdekes képek sorát és légi felvételek, 
földalatti felvételek, természeti, technikai, nép­
rajzi fényképek soha nem látott szépségek­
kel gazdagitják. Egyetemi tanárok, orvosok, 
mérnökök, tudományos intézetek vezetői és 
munkatársai Írták a Búvár cikkeit, a magyar 
föld, a magyar nép és a tudomány szerető­
iétől áthatott lélekkel. Légiforgalom, áram­
vonal, madagaszkári madáróriások, modern 
városépités, a klasszikus ókor útépítése, szé­
rumok, görög templomromok, a formosai föld­
rengés, harcigázok, egyetemi, könyvtári és 
múzeumi hirek. — Alig félévvel ezelőtt indí­
totta meg a Franklin-Társulat ezt az első 
magyar tudományos magazint éa máris el­
mondhatjuk róla, hogy hatását tekintve, va­
lóságos kultúrintézmény.

— Jubilál a lavélbólyog. Május
6-án  volt hetvenöt éve, hogy az angol Ja- 
mes Cbalmer kibocsátotta az első levélbé­
lyegeket Duodsebeo. A levélbélyeg valóság 
szerint Sir Rowland Híll, az angol postaügyi 
reformátor találmánya. Régente a postadijat 
Angijában épp úgy, mint a civilizált orszá­
gokban másutt Is, minden egyes levélért 
készpénzzel fizették. Aki levelet akart külde­
ni, kénytelen volt a postahivatalba menni éa 
ott várta meg, mig a levelet megmérték éa 
diját kiszabták. Hill 1837-ben irta meg a 
birea munkáját, amelyben a brit postaintéz­
mény gyökeres reformját a a soktételü, drá­
ga és bonyolult levéltarifa helyett a levél 
dijának félunciáig egy pennyben való meg- 
á'Inpitásat követelte. A brit parlament 1840 
január 10-én elfogadta est a javaslatot a 
igy történt, hogy az első levélbélyeget 
ugyanez év május 6 án felragasztották Dun- 
deeben. Hill reformja annyira bevált, hogy 
hatása alatt egész Európában áttértek az 
o csó éa egyszerű levéldijtételekre.

— A születések éa halálozások 
adatai alapján az állami statisztikai hivatal 
Csehszlovákiai lakosságát 1934 december 
31-ével 15,095.220 lélekre becsülte. Ebből 
Csehországra 7,220.350, Morvaországra és 
Sziléziára 3,623.830, Szlovenszkóra 3,470 990, 
végül Kárpátaljára 780.000 személy esik. Az 
1930. év decemberében lefolytatott legutóbbi 
népszámlálás 14,729.536 személyt tüntetett 
(el. Eszerint tehát a csehszlovák köztársaság 
lakosainak száma 1930 decemberétől 1934 
december 31-éig 365.684 személlyel emelke­
dett. A lakosság számának ilyen alakulása 
mellett arra lehet következtetni, hogy a leg­
közelebbi népszámlálásnál, amit 1940 de­
cemberében fognak lefolytatni, Csehszlovákia 
lakosainak száma 15 és fél millió lesz. As 
állami statisztikai hivatal most megjelent ki­
mutatásából kitűnik, hogy a lakosság szá­
mának emelkedése Sdovenszkón érte el a 
legnagyobb arányokat. Szlovenszkón 1930- 
ban 3,329.793 személy élt és igy négy év 
alatt 141.197 személlyel emelkedett a lakos­
ság száma.

— Korhatárok a természetben. 
Növényeink és fáink a legújabb megállapí­
tások szerint jóval tovább élnek mint hiszik. 
Például a szölötó 30 évig, a rózsa 40 évig, 
a borostyán 440, a boróka 510, a fenyő és 
a ciprus 400 —500, a bükkfa 900, a hlrsfa 
néha 1000, a tölgy több mint ezer és néha 
2000 évig él. Vannak azután a fák között 
egyes nevezetesebb matuzsálemek. A világ 
egyik legöregebb tájának egy ciprust mon­
danak, mely a délamerikai Ssnta Maria dal 
Tuel város temetőjében áll. Ott fedezte fel 
és mérte meg több mint 100 évvel ezelőtt 
Humboldt. Es a fa jó 700 éves lehet. Ilirea 
mammutfák vannak Kaliforniában és Teneritte 
szigetén; ezeknek korát ezer évre teszik. A 
Gzcsemane kertjében levő nyolc olajfáról azt 
tartja a hagyomány, hon ott álltak már 
bölcs Salamon király idejében.

— Adókövetelések telekkönyvi 
biztosítása. Az Ezpress jelentése szerint 
a pénzügyminisztérium utasítást adott az 
adóhivataloknak, hogy a jogerős adókövete­
léseket haladéktalanul biztosítsák jelzálog- 
jogilag abban as esetben, ha az adóalany 
nem tud fizetni s ha valami ingatlan vagyo­
na van. Az adóhivatalok emellett úgy járnak 
el, hogy nem tesznek külömbséget a férj s 
feleség ingatlan vagyona között, hanem a 
férj adótartozását bekebelezik az egész in­
gatlanra abban az esetben is, ha as ingatlan 
tulajdonosa fele felerészben a férj a a fele­
ség. Az adóhivalal egyszerűen nem veszi 
figyelembe az 1927. évi 78. számú törvény 
s as 1927. évi 178. számú kormányrendelet 
264 § a 6. bekezdésének azt as intézkedé­
sét, hogy az adótartozásért a házastára 
ugyan teljes vagyonával kezeskedik, de a 
kezességet korlátozhatja, ha igazolja, hogy 
saját külön vagyonát nem szerezte házas-



BARS
Unttól ellenizolgtttttáa nélkül. Dj * for­
galmi adóért Mikii m i hízistéri felel, 
amelyik ipart ütött, vagy fia. Az adóhivalai 

a forgalmi adó eietében iem tesz különb­
séget a hézaitérMk ingatlan vagyoniban > 
az egész adókövetelést egy összegben be­
kebelezi mindkét hlzastárs ingatlanért. Ilyen 
esetben a nemköteles háaaatérs 14 napon 
belül kilogáeaal élhet a jogtalan megterhelés 
ellen.

— Újból Jétsíik az Apolló. Ked­
den, szerdán, csütörtökön, május 28, 29. és 
30-án az Apolló mozgóban az .Egész világ 
nevet” cimü orosz vígjáték megy. Ez a film- 
vigjáték mint ilyen páratlan a maga nemé­
ben, mivel eltérve az eddig megszokott és 
általánossá vált vigjátékszabályoktól, egy egé­
szen uj metódust hozott be oly sikerrel, 
mellyel csakugyan megérdemelte a kritika 
minden elismerését. Ennek a hires orosz ze- 
nésvigjátéknak rendezője G' Alexandrov, fö 
szereplői: Leonin Utesov, Ljubava Orlova, 
Marja Slrelková.

Ortent mozgó. Ma d. u. 2 órától egész 
nap: Anno Sinto, A szent ót. A Tátikán 
egyetlen hivatalos filmje. Meglátják ós meg*  
hallják ebben a grandiózus filmben a Szent 
Atyát, kinek áldáatoaztó kezei naponta emel­
kednek imához, bókéért éa az emberiaég jó­
létéért könyörögve. Szerdán és csütörtökön 
három előadás keretében Hirry Ptel rende­
zői mestermüve: A világ ura. Az ember 
harca a gép elten elevenedik meg ebben a 
technikai filmben éa elsőizben szerepelnek 
a robotok mint főszereplők. Miat betét: Dr 
Mirza Khán a legtitokzatosabb hindu fonó­
mén szerepel a színpadon.

Strandolni csak strandkozmetika 
igénybe vétele után menjünk. Egyéni szép­
ségápolás a legjobb pakkolásokkal. Szépség­
hibák eltávolítása. „Kozmetique Páns®, Schöl 
ler utca 19.

Haskötők, sérvkötők, gummiharisnyák, 
szemüvegek ós fotócikkek. Hatezer és ház 
tartási dolgok. Gazdasági és ipari vegyszerek. 
Sportcikkek. Cosmeticai szaktanács ingyen 
Szlovenszkó legnagyobb raktára PICK ENDRE 
drogéria.

Dr. Slmek István ügyvédi irodáját
Lakatos utca 1. szám alá, a Kürti féle hás
I. emeletére hely este át.

KQszSnetnylIvánitás.
A kedvei rokonoknak, jóakaróknak és 

ismerősöknek ezúton mondunk hálái köszö­
netét szeretett férjem, illetve apánk, nagy­
apánk elhunyta alkalmából kifejezett szives 
részvétükért.

CSILLAG-család.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születések. Túrna János Szabó Malvin Jolán 

fia Milán János — Donibai Gyula Vicenc Etel fia 
Dezső — Jancsa Jaroslav Pallan Anna Milada fia 
Miroslav — Kovács József Balázs Ilona fia Béla 
József.

Halálozások. Csillag Ferenc 80 éves — Raj- 
noha Dániel 34 éves — Fotyi Mária 12 hónapos 
— Porizek Rezsöné sz. Kacian Júlia 43 éves.

Kiadó 2 szobás lakás a város belte-
rü'etéD, Zö'dkert u. 11. Érdek­
lődni a kiadóban. 541

A „Bars1* rádió műsora * 11
A budapesti műsornál minden hétköznapon:

6.45 Torna, utána gramofon zene.
9.45 Hirek. 12.35 Hangv. folyt.

10.— Előadás—felolvasás 13. - Pontos időjelzés.
11.10 Nemzetközi vízjel. 14.30 Hirek.
12.— Déli harangszó. 15.— Piaci árak, árf, hirek 
12.25 Hirek. 16.45 Pontos idő, hirek.

22-23 között pontos idő és hirek.

Vasárnap, május 26.
BRATISLAVA. 10.15 Gramofon. 11 Rádiózk. 

19.05 Népdalok. 19.45 Jazz. 22.35 Bittó cigzk.
BUDAPEST. 9.15 Hirek. 10 Ref. istentisztelet.

11 R. k. mise. 12.20 Operaházi zk. 14 Előadás. 
Lakatos cigzk. 15 Földművelésügyi előadás. 15.50 
Bertha szalonzk. 16.30 Előadás. 17 Hangverseny 
közvetítés Kőszegről. 18 Csevegés. 18.30 Gramofon.
19.45 Felolvasás. 20.15 Operettrészletek. 21.45 
Sporteredmények. 22.15 Bachmann jazz-zk. 23 
Horváth cigzk.

PRAHA. 17.45 Hangv. 18.50, 22.20 Gramofon.
WIEN. 12.55 Fuvószene. 15.15 Vonósnégyes. 

16.45, 18.10 Gramofon. 20.20 Operett. 22.50 Tánc­
zene. 0.15 Bécsi dalok.

Hétfő, május 27.
BRATISLAVA. 15.55 Rádiózk. 17.05 Gramofon. 

18.35 Zongorahangv. 20.30 Balalajkazk.
BUDAPEST. 12.05 Gramofon. 13.30 Honvéd-zk.

16.10 Diákfélóra. 17 Előadás. 17.30 Zongorahangv.
18.10 Német nyelv. 18.40 Szűcs László énekel. 19.20 
Előadás. 19.50 Tárogatóhangv. 20.15 Szinmüelőadás 
a studióban „A rongyos katona" mesejáték 2 kép­
ben. 21.30 Emericana Liszt Ferenc Zenekara. 23 
Károlyi cigzk.

PRAHA. 17.15 Gramofon. 17.35 Csellóhangv. 
1930 Shhrammelzene. 21.20 Vonósnégyes.

WIEN. 11.30 Gramofon. 12.20 Rádiózk. 14 Zon­
gorahangv. 16.10 Gramofon. 18.10 Nepzene. 20 
Hangv. 22.45 Gitár-kamarazene. 23.45 Jazz.

Kedd, május 28.
BRATISLAVA. 10.50 Gramofon. 17 Hangv. 19.30 

Szalonzk. 22,30 Gramofon.
BUDAPEST. 12.05 Zongorahangv. 13.20 Nyilas 

cigzk. 16.10 Asszonyok tanácsadója. 17 Zenekari 
hangv. 18 Francia nyelv. 18.30 Harmonikakettos. 
18.55 Felolvasás. 19.30 Operaház előadása „Aida 
dalmű 4 felv. 23 Barkas cigzk.

PRAHA. 17 Gramofon. 17.40 Dalok. 18.10 Enek­
hangv. 19 Gramofon. 19.30 Tarka zenes-est. 21 
Rádiózk. 22.10 Gramofon. 22.30 Hangv.

WIEN. 12 Rádiózk. 14, 16.10 Gramofon. 17.25 
Zongorahangv. 19.30 Dal- és áriaest. 20.10 Vígjáték. 
21.40 Hangv. 23.25 Bárzene. 24 Silving-négyes.

Szerda, május 29.
BRATISLAVA. 12.10 Gramofon. 17 Zongora­

hangv. 17.25 Hangv. 20 Csellójaték. 22.30 Gramofon.
BUDAPEST. 12.05 Hangv. 13.30 llniczky sza­

lonzk. 16.10 Diákfélóra. 17 Felolvasás. 17.30 Hege­
dűjáték. 18.10 Olasz nyelv. 18.30 Gramofon. 19.10 
Előadás. 19.40 Operaházi zk. 20.20 Külügyi negyed­
óra. 21.30 Kiss cigzk. 23 Heinemann jazz-zk.

PRAHA. 15.55 Jazz. 17.45, 18.45, 19 Gramofon. 
19.35 Hangv. 20 Népdalok. 22.15 Gramofon.

WIEN. 13. 13.10, 14, 16.10 Gramofon. 19.30 
Hangv. 21 Rádiózk. 21.30 Hangv. 23.05 Rádiózk.

Csütörtök, május 30.
BRATISLAVA. 8.30 Hegedűjáték 10.20 Gramofon
BUDAPEST. 9 R. k. mise. Ihl5 Görögkat. is­

tentisztelet. 12.30 Operaházi zk. 14 Gramofon. 15 
Ifjúsági előadás. 15.20 Szervánszky-zk. 16 Filmcse­
vegés. 17 Földművelésügyi előadás. 17.35 Setét 
jazz-zk. 18.15 Elbeszélés, 18.50 Szedő Miklós éne­
kel. 19.45 Előadás a stúdióban „Rákóczi harang" 
színmű 3 felv. 21.50 Honvéd-zk. 23.20 Zongorahangv.

PRAHA. 18.50 Gramofon*  19.05 Fuvószk. 21 
Rádiózk. 22.25 Jazz.

WIEN. 12 Szimfónikusolc. 13 10 Zene. 15.30 
Vonósnégyes. 17 Gramofon. 18.35 Dalok. 21 Opera­
előadás. 0.15 Jazz.

Péntek, május 31.
BRATISLAVA. 12.35 Zene. 22.30 Gramofon.
BUDAPEST. 12.05 Lakatos cigzk. 13.30 ,Pos- 

tászk. 16.10 Diákfelóra. 17 Előadás. 17.30 Enek­
hangv. 18.15 Előadás. 18.45 Saxofonhangv. 19.10 
Munkásfélóra. 19.40 Gramofon. 20 Előadás. 21 
Operaházi zk. 22.20 Toll cigzk. 23.10 Heinemann 
jazz-zk.

PRAHA. 19.05 Gramofon. 20 Dráma.
• WIEN. 12 Zene. 14. 16. J Gramofon. 17.40 Zon­
gorahangv. 22.20 Bpesti Hangv. Zenekar. 23.30 Jazz. 

Szombat, junius 1.
BRATISLAVA. 12.10 Gramofon. 17.15 Népda­

lok harmonikával. 18 Népdalok. 20.45 Tarka est.
BUDAPEST. 12.05 Balalajka-zk. 13.30 Hangv. 

26 10 Meseóra. 17 Közv. a Pálvölgyi-barlangbol. 
17 45 Sárai cigzk. 18 Előadj. 18.55 Felolvasás. 
19 30 Mándits szalonzk. 20.2 „Lágymányosi hajnal" 
életkép 1 felv. és „Apolló b júsza" vígjáték 1 felv. 
21.30 Operaházi zk. 23.45 Kertész jazz-zk.

PRAHA. 17.15 Népdalok. 18.45 Gramofom.
WIEN 12 Zene. 14 Gr. mofon. 15.30 Mandolin­

zene. 17 Gramofon. 17.30 Zongorahangv. 22.10 
Szimfonikusok. 23.45 Jazz.

Nézzük meg 
a könyves­

polcot!
Most érkeztek szép
kiállításban kötve :

Babits Mihály: 
Halálfiai Ki 21.60

Móricz Zsigmod: 
A boldog ember Ké 18.—

Sárközy György : 
Viola Ke 18.—

Kodolányi János: 
Feketeviz Ke 18.—

Tamási Áron:
Szűzmáriás királyfi 18.—

Trócsányi Zoltán :
Magyar régiségek és fur­
csaságok I /II kötet 17.40

Nyitrai és Társa 
könyvesbolt

Levice — Telefon 98.

Könyvvásárlásnál
kőnyvnapi olcsó árak!
- Június 5-ig bezárólag.

Nyitrai és Társa
könyvesbolt LEVICE

Telefon 98.



' OPPENHEIM:

A fekete pásztor
A Tolnai diszkötéses könyvsoro­
zata most megjelent negyedik kötete

Kapható: Nyitrai és Társa köny­
vesboltjában Léván. Telefon: 98.

5 Ke

SPORT •
^^Rovatvezető : Boros Béla-------------- =

LTE—Zselizi S. C. 1:1 (1:0) bíró : Gold 
Komárom. Az LTE csapztz megérdemelte 
volna a győzelmet is, de a csatársor lehe­
tetlensége folytán meg kellett elégedni az 
eldöntetlennel. Az első félidő gólját Malulá- 
nyi szerezte. Közben a közönség berohant a 
pályára is és a biró csak karhatalom mellett 
folytathatta tovább a mérkőzés vezetését. 
Majd Kneppet (LTE) a biró kiállítja, végül 
pedig ll essel egyenlit Zseliz. Az LTE vé­
delme jól működött, nem rajta múlott az 
eredmény.

LTE 11—Nagysallói Sport Club 1:1. 
Az LTE megnyerhette volna a mérkőzést, 
azonban egy 11 est nem értékesített.

Jövő vasárnap Érsekújváron játszik a 
CSAF MLSZ déli kerületének válogatottja 
ellen a budapesti Labdarugó Alszövetség 
válogatott csapata. A mérkőzés iránt minde­
nütt nagy érdeklődés nyilvánul meg. Az 
LTE bői valószinüleg Martinovicsot fogja 
szerepeltetni a kerületi kapitány.

Áfa. vasárnap d. u. 5 ó Léván LTE 
XI. játszik Zseliz XI. ellen, III. oszt, bajnoki 
mérkőzést.

Cislo: 705—1935.

Draiobny óznám.
Obec Hronské Kosihy okres Levice dá 

svoju krímii aj asi 1800 q siah pofom do 
prenájmu.

Verejná drazba bude zadrianá 3. júna 
1935 predpoludnim o 9 hodine v obecnom 
úrade v Hronskych Kosihách.

Vykriíná cena roéitého nájomného 2000 
korún.

Vádium 2000 korún klóré musia byf na 
slúbená jednoroóné nájomné ihned doblnené.

Podrobné podmienky sú k nahliadnutiu 
u starost obce.

OBECNÁ RADA.

Árverési hirdetmény.-
Bottka Zoltánná sz. Pittel Paula malé- 

vozokany-i lakos megbízásából a késedélmes 
vevő Piscb Károly vendéglős levicei lakos 
terhére Kalnicán 1935. évi június hó 6. nap­
ján d. u. 3 órakor 5769 liter 1934. évi ter­
mésű bor közbejöttömmel a legtöbbet Ígérő­
nek nyilvános árverésen eladatik. A bor Kal- 
nica községben az eladó pincéjében fekszik 
éa az árverés is ott tartatik meg. Kikiáltási 
ár literenként 3 Kő 70 fii)., azonban a bor 
szükség esetén a kikiáltási áron alul is el­
adatik. A vevő köteles fizetni a vételáron 
felül a vételi illetéket és forgalmi adót. — A 
vevők az árverés megkezdésekor 1500 Ki 
bánatpénzt kötelesek letenni. — A vételár 
nyomban kifizetendő és az áru nyomban át­
veendő. — Az áru úgy vétetik meg amint 
van és az eladó az áru minőségéért szava­
tosságot nem vállal.

Levice, 1935. évi május bű 23-án.

Dr. VIKTOR RAVASZ 
közjegyző

VALUTAÁKFOLTAMOK
Barsmegyel Népbank Levloa, jelentése

xxxáj. 
ILS-áxx

XXX á/.
25-éxx

100 pengő — — - 442.— 440.--
100 osztrák schilling — 455 — 455.—

1 angol font — — - 118.- 119.-
1 amerikai dollár - 23.80 23.90

100 svájci frank — - 775.- 776.-
100 francia frank — — 158 — 158.—
100 lira — — — - 188.— 190.-
100 német márka — - 815.— 825.—
100 dinár — — — - 53.50 53.80
100 lei — — — — 14.— 14t0

^APRÓ HIRDETÉSEK ►
Hirdetésekre való levélheti érdeklődésekhez 
kérünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

Belvárosban :,X’c.bV három
szobával kiadó. Cim a kiadóbivatalban.

TT1 a A A ház Ladányi u. 14. számú nagy 
AAduU udvarral, kerttel. Érdeklődni 

ugyanott lehet. 12

TJrra ra 1A K4kr 1««,z®bb helyén,, mő- 
■v Jf wl diAU lövel és gyümölcsfákkal ki­
ültetve, egy szobás lakás és mellékhelyisé­
gekkel, eladó. Érdeklődni lehet: Szepessy 
utca 9. szám alatt. 212

13 Atya A 2 éves ®rös magastörzsű 6— 
XVUáaaK 8-10 K. Bokor 4-5-6 K. 
Kaphatók KORABNAL. 361

171 n A A jutányos árban egy világos ke- 
AAaUQ mény hálószoba. K0VACSIK 
MARTON, Masaryk u. 15. 477

VI ü A A n*gT°bb hár, amely gazdaságnak 
AdlalLU i( megfelel. Bővebbet Kopay u. 
4. szám alatt. 478

Üzlethelyiség bán, modern por­
tállal, mellékhelyiséggel, esetleg lakással kiadó.
C'tn a kiadóban. 479

Egy alig használt bécsi legjobb gyárt­
mányú rövid zongora jutányosán 
eladó. Cim a kiadóhivatalban. 492

TTxl szobás modern ház, Belcsák sor lm
"Cb eladó. Érdeklődni Jókai u. 31. 605

TTÍaAA «zobe, konyha juniua 1-töl. Ber-
XXiaULO n0|ák u. 25. 509 

lJIflAA hál’ AdT u,c* l5- »z4id- Érdek-
■dlalLU lödni ugyanott. 515

varjú lábon álló eladó. Komensky 
utca 18. alatt. 517

TuTöApTTI t4z eIadó> Tolatoj utca 15. 
diUUUUXXL Érdeklődni lehet Barai u. 20. 
_______ 619

Autó üzemképes 4 hengeres .Anszaldo, 
olcsón eladó. Schoeller utca 11.520

T a Íré C 3 szobás utcai, junius hó 1-től
kiadó. Cim: Dobó u'ca 1. 527

Á’nnlAnn több évi kórházi gyakorlattal 
XXJjQlwIJLU biró, állást keres privát be­
teghez, orvosi rendelőbe vagy szanatóriumi 
szolgálatra. Cim a kiadóban. 528

Wiktorin lámpát ívötrb“ 
szek. C'm a kiadóban. 580

TTáb Vasúti sor 7. szám alatt eladó, eset-
AlaZ |eg kiadó. Érdek'ödni lehet Vasúti

eor 8. 531

T.2 hold l,lPon eladó. Érdek- 
lődni Kálnai u. 28. 536

Üzlethelyiség kud^s^si^’

TTá ty+o1fiV n,n°n ’^ép fekvésű, a kész-
AXO)4bvXvJX nérsági majorban eladó. Ér­
deklődni lehet Schoeller u 20. 538

szakszerűen, olcsón és 
ööCAXly UKffb gyorsan jetit, KNAPP.

Stepessy utca. 589

OhaVn konyha kiadó, junius 1-től. Kol- 
WaU Udry Jár utcl 28. szám. 540

Legalkalmasabb

BÉRNjAAJÁNPÉK
ÓRA ÉS ÉKSZER, —

™ nagy választék
S és legolcsóbban

ATSCHER
CÉ6NÉL VÁSÁROLHAT !!! 
STUR UTCA 4 SZÁM-

'írógépek
MEGÉRKEZTEK!
A LEGÚJABB TYPUSÚ 

író, szorzó, osztó, 
kivonó és össze­
adó gépek!
Leszállított árak III!

Nyitrai és Társa
könyvesboltban kapható, Léván

Búza — — 
Rozs — — 
Árpa — — 
Zab — —
Kukorica — 
Bab — — 
Lóheremag 
Lucemamag

Gabonaárak
— — 100 kg 162.70 Kő

— — 0 121.— 0
— — 0 108-112 0
— — 0 — n
— — 0 108-110 a
-W — ■ -90
— — » 700-750 0
— — • 600—700 0

A lévai iparos kör
állásra pályázatot hirdet. Pályázhatnak bün­
tetlen előéletű csehszlovák állampolgárok. 
Pályázati kérvények az iparos kör elnöksé­
géhez intézendők. 523

Lucerna. t,lpon el,d6> lACZK0, Barai
ZLZ-L “_ul0* 3- 528

Tanuló ,el’4,e,ik JAKAB LAJOS mü- áálLUU lakatosnál. Nyitrai aor 10. 526

SZEHTÁLPOZÁSI jS_B£RMÁLÁSJ

EMLÉKFÉNYKÉPEK
a legszebb kivitelben

FOTO-RŰSZNÁK
műteremben készülnek.

______ Léva^félek^utc^8. 0
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fifl T n Érelmeszesedés, ideg, csont, mi- 
1x17 rlgy es a szervezet egyéb bajainál

JÓD, BRÓM GYÓGYFÜRDŐ
Olcsó pausál árak az összköltségekkel:
Elöidényben: 21 napra - - - - Ké 1100.—

28 napra • - - - Kő 1420.-
Prospectust küld a Fürdöigazgatóság. Ciz Kúpele

Gyári árban ajánlja 
elsőrendű festék lakk és olaj anyag­
jait, parkett, padló és bútorbeeresetö 
és tisititó s’ereit, parkettpaseta, 
ecset, kefeáru és mindennemű 
háztartási cikkeit

„VOLTA”
Ing. CSORBA

L E V_l C E
ELEKTRO—RAPIO

Műszaki Iroda, kereskedés; villamos szerelési vállalat

Újdonságok: Átszerelések végzése váltóáramra, 
Villamos háztartási készülékek, 
Fényfürdőlámpák testápoláshoz bérbe, 
Weekend-radio-készülékek á Ke 210 —

»l Halászcsárda megnyitás I
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Halászcsárda vendéglőmet
ma, vasárnap ünnepélyesen
megnyitom. Szives pártfogást kér:

Szolid árak, pontos kiszolgálás ! Urbán Jánosné
Előrendű jazz zenekar! vendéglős.

és gyümölcstermelők figyelmébe!
Rovar és hernyókárok, 
lisztharmat és gombabeteg­
ségek ellen bevált védelmi 
szerek állandóan raktáron:

Bernáth és Fenyvesi
cégnél, BÁTI UTCA 11.

Felvilágosítással készséggel szolgálunk 1

1935 JUNIUS ELSEJÉTŐL A
VÁROSI VIGADÓ 
KÁVÉHÁZÁBAN
AZ ELSŐRENDŰ ÉS KÖZ­
KEDVELT

Dallos Miklós
JAZZ ZENEKARA HANGVERSENYEZ!! !

BÉRMÁLÁSI
AJÁNDÉKOK
arany, ezüst ékszertárgyak 
valamint arany, ezüst es 
króm órák nagy választék­
ban, mélyen leszállított ár­
ban kaphatók :

STEINER 
SÁNDOR

ötvös és ékszerésznél Le­
vice, Főtér (városi epület)

Ajándéktárgyak már 4 K-tól kaphatók !

=► TONHAISER JÓZSEF
Elektrotechnikus, volt műszaki tisztviselő.

Elektrotechnikai iroda éa vili, szerelési vállalata
LEVICE— LÉVA, Komensky (Kostu'h) utas 16 síim.

Ugyanott intelligens fiú tanulónak felvétetik!

FIGYELEM!!
Amateur fényképezők : --------
akkor lesz örömük fel- 
vételeikből ha azokatl^^^MMMMBM 

FOTO-RUSZNÁKNÁL
dolgoztatják ki. Egy ki 
sérlet meggyőzi Önöket. 
Filmek,fotócikkek, fény­
képezőgépek kaphatók.

Kályhák I Kályhák I 
ELVÁLLALOM : Cserépkályhák, taka­
réktűzhelyek felépítését, úgyszintén kály­
hák átrakását, tisztítását és vaskályhák 
samottozását szakszerűen és jutányos 
áron. - Uj cserépkályhák állandóan rak­
táron. - A n. é. közönség pártfogását kéri

RICHTER BÉLA
kályhás LEVICE, Kopai utca 10.

Meggyőződhet rí la, hogy

FALÁDÁK
,ELADÓK

KÜLÖNBÖZŐ
NAGYSÁGBAN ÉS
NAGYOBB MENNYISÉGBEN

• cím a
KIADÓHIVATALBAN

bérma ajándéknak^
órát ás ékszert

Nagy választék! 
Szolid kiszolgálás 1

NAGY ANDRIS
gőzmalom tulajdonos
nagy-sallö j

megnyitotta fiók

nagyban és kicsinyben 
kapható
az összes malomtermék

Lisztcsere és dara gabonáért

liszt lerakatát

LÉVÁN
Mártonffy utca 1.
Józsefcsek udvarban
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FOTO-BAJDÜ
Levice—Léva. - (Boleman-ház)

Bérmálás! 
és szent 

áldozást képeket
elsőrendű kivitel- |
ben készít: I

ARCHITEKT

CZIBULKA REZSŐ
ÉPÍTÉSZ ÉS MÉRNÖK |
LEVICE, KÁLNAI U. 27.

Cserélje ki 
régi telepes készülékét mo­

dern hálózati

HANGOS . .MOZGÓ
- - - - - - - A P 0 L L 0“- - - - - -

Építési vállalkozó, tervező, 
szakértő, épitési anyagok lerakata.

JUTÁNYOS ÁRAK !

RADIORA!

Használja ki előnyős csereakciónkat!!!
UN1VERSÁLIS, egyen és váltóáramra használható rádió készülékek nagy 

választékban.
VÁLTÓÁRAMÚ rádiókészülék komplett csak Kö 490.— Olcsó batériás 

készülékek, hangszórók kiárusítása!

RÁDIÓ CENTRAL ■ KERÍT TESTVEREK
Május 26-án, vasárnap délután 
2 és 4 órakor nagy népelöadás !

LIÁNÉ haid
ünnepelt színésznő legjobb filmje

VALENCIA CSILLAGA
Harc a leánykereskedelem ellen. 
További szereplők: Ossy Oss- 
valda, Patti Vestermeier, Fiitz 
Odemar. Vigyázz! Néphelyárak 
1.20 Ke, 2.50 Ki, 3.50 KC, 4 KC.

Május 26-án, vasárnap este 6 
és s/49 órakor a legtökéletesebb 
amerikai filmoperett premierje 1

Kubai 
szerelmi ének

A kubai oitiiOii varaddá a Kciete, 
ennek a végtelenül kedves film­
operettnek, mely valóban a rum­
ba hazájába vezet. Főszereplők: 

LUPE VELEZ 
exotikus szépség és

LAWRENCE TIBETT 
a világ legjobb baritonistája. 
További szereplők : Ernest Tor- 
rence.J. Durante. Hangos híradó.

Alapittatott: 1881. áruházában, Léván. Alapittatott: 1881.

Fűszer és vasáruk, műszaki, elektrotechnikai, fényképészeti és sportcikkek, 
gramofonok, kerékpárok. Nyári melegben főzzön 
„Brucior" petroleumgáz takaréktűzhelyen !

Ha megbízható kerékpárt 
akar, vásároljon
csakis szakiizletben ! (J x
Varrógépek,
gramofonok és lemezek nagy 1
választékban ! 't £

Halászati és vadászati
cikkek!

Baroska J.
mechanikus és puskaműves z ' 3'

Levice ■

Telefon szám: 130. „JAWA" motorkerékpárok 1

HANGOS ORIEHT MOZI

MA, vasárnap 2—4—6 és ’/,9 órakor 

Anno Santo 
SZENT ÉV. XI. Pius pápa öszent- 
ségének külön engedélyével készült 
monumentális hangosfilm, a Kálvária 
1900. évfordulójáról. A Vatikán egyet­
len hivatalos filmje, melyet XI. Pius 
pápa a világ összes nemzetének be­
mutatni óhajtja. — Ifjúságnak is 
alkalmas! .Jegyek elővételben!

Bérma
ajándékok legolcsóbban

Steiner Testvéreknél
Levice, Bat’a mellett

Május 29-én, szerdán ’/,9 órakor, 
30-án, csütörtökön 4, 6 és 3/49 órakor 
szenzációs kettős műsor! Csak vas- 
idegzetűeknek II. HARRY PIEL 
szenzációs technikai mesterműve • 

A VILÁG URA 
Fantasztikus pillantás a jövőbe. Főszerep­
lők : SYB1LLE SM1TZ, WALTER 
FRANK, Ottó VVernicke, Walter Jansen 

11. DR. MIRZA KHÁN 
a titokzatos hindu fenomén exotikus kí­
séretével az orvostudomány alapján álló fa- 
kir attrakciókat mutat be. Rendes helyárak

Férfi zsebóra - Kő 22-től
Karóra - Kő 36-tól
Női aranyóra - Kő 115-től
Női ezüstóra - - _ Kő 55-től
Férfi ezüstlánc - - . KC 12-től
Alpacca ezüstlánc - - - KC 8-tól
14 karátos női arany nyaklánc KC 48-tól
14 karátos pecsét gyűrű KC 25-től
Ezüst gyűrű - KC 1-től
Női lánc - - - . KC 6-tól
Alpacca cigaretta dosni - KC 25-től

Jön I Jön I jön ,

Toboggan
c. grandiózus film. • Egy híres boxbainok 
regényé George Carpentler exviligbainok

A címre tessék ügyelni!

ii és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


